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A dupla szavazati Jog.
Debreczen, jan. 23

Áprilisban lejár az a két év, me 
lyet a koalíciós kormány hatalomra 
jutása alkalmával mint azon időt je­
lölt meg, melyben a paktumban föl­
vett államszükségleteket el kell in­
téznie. Ezen két évig tartó kormány­
zást ők, kinevezésük után, maguk át­
meneti időnek nevezték el, melynek 
végén az általános választói jog alap­
ján megnyilvánult nemzeti akaratnak 
megfelelő kormány kell, hogy követ­
kezzék.

Minél közelebb jutunk az átme­
neti korszak végéhez, annál sűrűbben 
jelennek meg a választási reformra 
vonatkozó kormánynyilatkozatok. Igaz 
ugyan, hogy nem hivatalos formában, 
hanem holmi „folyosói“ beszélgeté­
sekben telt megjegyzésekből kellett a 
közvéleménynek a kormány szándé­
kait a választási reformra nézve ki­
találni. A szocialisták lapjában a napok­
ban megjelentek Andrássy Gyula gróf 
választási reformjának oly részletei, 
melyeknek nyilvánosságra kerülése 
ma, a házszabály szigorításnak elío- 
gadása előtt, igen kellemetlenek a kor­
mánynak.

A telefon.
I.

Egy férj beszélte nekem. Kis for 
májú, sápadt gnóm ember, akinek erőtel­
jes, királynői termetű asszony volt a fe 
íesége.

A csúnya emberek gonosz átka gyö­
tör. A város legszebb asszonya a felesé 
gém. Más férfi boldog lenne, hogy ez a 
földre szállott szőke csoda az övé. Nekem 
azonban gyötrelem ez a szerencse. Mert 
nem merem elhinni, hogy ez az ember 
fölötti boldogság az enyém. Kérdezem ma 
gamtól, mivel érdemeltem meg a sorstól 
ezt a nagy kegyet ? Nem merem elhinni, 
hogy igazán szeressen az asszonyom. Foly­
tonosan azt kérdezem magamtól : „Mi oka 
van ennek az asszonynak arra, hogy mel­
letted maradjon ? Csúnya vagy, ügyetlen 
vagy, gyámoltalan, gyönge férfiú, csak 
nem képzeled, hogy igaz hajlama s ermt 
szerethessen egy olyan asszony, mint 
amilyen az ? A feleséged lett, mert gaz­
dag ember vagy, kényelemben, jómódban 
tudod eltartani. Pénzen vetted meg, mint 
ahogy a tőzsdén vásárolod a búzát és a
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A tervezet a választási reformot 
e szerint oly módon akarja megvaló­
sítani, hogy minden magyar honpol­
gár, ki a huszonnegyedik életévét be­
töltötte, írni és olvasni tud, választói 
joggal, illetve egy szavazattal bírjon. 
Ezenkívül pedig a törvényben körülirt 
föltételeknek megfelelő egyének még 
egy másik szavazattal, tehát két sza­
vazatta) bírnának.

í z a plurális választói jog nem 
novum. Megvan ez más nyugoteurópai 
államban is, például Belgiumban, hol 
nem csak egy és két szavazattal bíró 
választók vannak, hanem még három 
szavazattal bírók is.

Vájjon megfelel-e ezen plurális 
választói jog a választási reformba he­
lyezett reményeknek, ez más kérdés, 
melyre leghatározottabb nemmel kell 
felelni, Az általános választói joggal 
azt akarjuk elérni, hogy az ország­
gyűlés valóságban Magyarország össz­
lakosságának akaratát képviselje, ez 
pedig csak úgy lehetséges, ha minden 
választónak egyforma szavazati joga 
van. A most nyilvánosságra hozott ter­
vezet, a választási jogot nagy mérték­
ben kiterjeszti, széles alapokra fekteti 
ugyan, de az egyes és kettős szavazati

joggal biró egyének aránya ugyanaz 
maradna, mint amely a mai választási 
törvéuy alapján szavazati joggal biró 
és ezzel nem biró állampolgárok kö­
zött fennáll.

Szó sincs róla, a plurális válasz­
tói jog mellett is lehet érveket találni, 
elméleti okoskodással azt teljesen in­
dokolni is lehet, sőt még általánosan 
elfogadható indokokat is lehet találni, 
mint például: egy bizonyos kor be­
töltése, a választó családos volta, a 
családtagok száma, mint ahogy ez 
Belgiumban a többszörös szavazati 
jog alapját képezi, De emberi jog sze­
rint az egyenlőség fogalmának ez 
semmi esetre sem felei meg, még 
akkor sem, ha a többszörös szavazati 
jog alapja nem befolyásolható oly 
körülmények által, mely körülmények 
az illető akaratától teljesen függet­
lenek.

Még kevésbbé lehet akkor szó 
egyenlő jogok megadásáról, mikor a 
kettős szavazati jog föltételei között 
olyan kikötések vannak, melyek ép­
penséggel nem az illető szavazó aka­
ratától függenek, hanem részben még 
az illető munkaadójának jóvoltából 
erednek.

gabonát. De megcsal az asszony, egész 
bizonyos, hogy megcsal; lehetetlen, hogy 
meg ne csaljon I Nevetséges, osioba ba 
rom vagy, kacagnak rajiad, az utcán ujjal 
mutatnak reád az emberek. Nyisd ki a 
szemedet I“

És az egész életem abban telik el, 
hogy nyitva tartom a szememet, ha el­
megyek hazulról, az jut az eszembe, váj­
jon hol van, hová megy most az asz- 
szony ? Elképzelem, ahogy erősen elfátyo­
lozva, kisurran hazulról és bérkocsiba ül. 
Legsürgősebb munka Közben eszembe jut, 
hogy most ebben a percben érkezik meg 
az asszony, az én asszonyom, egy idegen 
férfi lakásara. a ki öleléssel, csókkol fo 
gadja. S nem bírok tovább magammal, 
rohanok haza, látni, otthon van-e. Ret­
tentő ez, rettentő I

Most azonban kitaláltam valamit, 
ami némileg megnyugtat. Bevezettettem 
lakásomba a telefont. Egész napomat az 
irudámoan kell töltenem, különben mm 
megy az üzlet, pedig az iroda messze esik 
a lakásomtól. Tudja, a gazda szeme 1 Ma 
napsag minden prokurista, minden alkui 
mázott, le az utolsó kifutó fiúig szemen-

szedett gazember. En nem tudom, hová 
fajul a világi Nos hát, most egész nap 

I nyugodtan ülök az irodámban, az íróasz­
talom mellett; ha meglep a nyugtalanság, 
ott van meiletiem a telefon kagyló.“ Halló ! 

!Halló! 34 56!“ Egyszerre meg van az 
összeköttetés és beszélek az asszonynyal. 
Hallom a hangját, tudom, hogy otthon

I vau s ez megnyugtatja az idegeimet S más 
örömöm is vau 1 Csaknem minden nap a 
fele-hegein maga szólít föl, az édes I Meg­
kérdi, hogy érzem magam, sok-e a dol­
gom. Ilyenkor mindig szégyelem magam, 
hogy olyan gyalázatosán tudtam gyana­
kodni s olyan csúnya föltevésekkel bán­
tottam meg az ártatlan asszonyt, aki ilyen 
gyöngéd és jó hozzám. Áldás ez a telefon, 
barátom, igazi áldási

II.
Egy asszony beszélte nekem. Erőjel- 

jes, királynői termetű, gyönyörűségéé, szép 
szőke asszony, afcmek kisformáju, sapadt, 
gnóm-arou ember volt az ura :

— No és aztán ? Ha már tudja, be­
vallom : Megcsalom az uramat 1 Megcsa­
lom. mert nem szeretem, s jogom van ne-

Tüdobetegsegek, nurutek, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
riles Mámteian tanár és orvos Ittál espotiis ejástro.

Minthogy értéktelen utánraiofcat is kínálnak, kérjee 
„SeeA*** 1 McsdfaŰ*.
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Elfogadták az ojonojamlatot.
Jekelfalnsey keeergéaei.

A képviselőhis ülése,
— Express tudósítás —

Budapest, január 28.
Az ujonojavaslat vitája még e héten 

véget ér. Általánosságban ma elfogadta 
a Ház, mert a részletes tárgyalás követ­
kezik és azzal egy újabb obstrukoió.

Tudósításunk a Ház üléséről a kö­
vetkező :

Elnök: Justh Gyula.
Pont egynegyed Hérakor, kisszámú 

képviselő jelenlétében kezdődik az ülés. 
Egy csomó bizottsági jelentés után rátér­
nek az ujoncjavaslntra.

Jekeltaluesy késsél.
Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi 

niszter: A zárószó jogaival él. A volt 
hadügyminiszternek Piireiehnek cikkéből 
idéztek itt — mondotta a honvédelmi mi­
niszter — de ki kell jelentenie, hogy ab­
ban a cikkben csupán annyi volt, hogy a 
hadügyminiszter keze minden időben meg 
volt kötve.

Pitreioh volt miniszter, sem akart 
egyebet mondani cikkében, mint hogy a 
mindenkori hadügyminiszterek az égető 
szükségleteket úgy ős onnan fedezték, a 
hogyan és ahonnan lehetett Azután a mi­
niszter sorban válaszol a felhozott ellen­
vetésekre.

Azután válaszol a miniszter arra a 
felhozott vádra, hogy a közös hadsereg 
szolgálati szabályzata ellenkezik a modem 
államok e fajta szabályzatával. Hát ez 
nem áll, mondotta a miniszter, ami had­
seregünk szabályzatai oly behatóak és ala­
posak, hogy ahhoz sző sem férhet.

Tagadja, hogy a véderőben a lövé- 
ninos eléggé kultiválva. Minden ember 
400 töltényt lőhet ki évenként (Felkiáltás 
sok : Elméletben 1) Aki ennyi töltéssel 
meg nem tanul lőni, — saját tapasztala­

tomból tndom — mondotta a miniszter —- vozni ; azonfelül Hertolendy erélyes, 
az sohasem fog lőni megtanulni — a ma- injnt volt zalai főispán szakavatott és
ÄÄfttf 6,r ,«tee«en <* neki (Steinemek) reme- 
oászat össz s elvei érvényesülnek. nye van, hogy a békét helyreállítja.

Újabb vita. lAndrássy örömmel hallotta ezt a nyi-
Farkasházy Zsigmond : Félromagya 'lalkozatot s tudatta szándékát a jelen­

rázott szavainak helyremagyarázása C1 'levő Gyürky Viktorral, Justhtal és Hódv
Nagy György : Félremagyarázott sza-, gyulával is. Hertclendy most fö-

vait kívánja helyesbítőm Közben rátér a rendiházi tag s jegyző. A nemzeti 
honvédelmi miniszter válaszának bírálatára, küzdelemben az elsők közt hagyta oda 

Az elnök: A képviselő ur, a minisz- zaiai föispáni széket, 
tér ur válaszával most nem foglalkozhatni Apponyi Albert vallás és köz- 

JBLZ ujonojavaslat elfogadása. oktatásügyi miniszter ma reggel visz- 
Az elnök: Felfogom tenni a kérdő-'szaérkezett Bécsböl, ahova családi 

seket, az ujonotörvény javaslata felett. A ügyben utazott s nem, mint tévesen 
törvényjavaslattal szemben Bredieeanu, jelentették, hivatalos ügyekben.
lók be javallatokat. Először a kormány- j ^ miniszter ugyanis így jelen- 
javaslatról fognak dönteni, melyet, ha a hk ez félhivatalosan — unokaöccsé- 
Ház elfogad, a többi javaslat önmagától nek, Apponyi Károly grófnak esküvő­
éi fog esni. Szavazás előtt Lengyel Zoltán vőjén akart megjelenni, de ezt a
Bozóky Árpád és Molnár Jenő a kérdés nienvasszonv me^hpfpöpdésp miatt ni feltevés módját kifogásolják. Ezután az “|enydsszony megbetegedése miatt cl-
elnök elrendeli a szavazást. A kormányja- na!asztoltaK-
vasiatát többséggel elfogadják. Többek ki-! A miniszter Bécsben való tartóz- 
vanságára az elnök elíenprobát rendel al. kodását felhasználta arra. hogy a tosz- 
Akik a javaslatot nem fogadják eí, felál-1 kániai nagyherceg temetésén részt ve- 
lanak. A nemzetiségiek és a disszidensek 1 gven de hivatalos ügyekről =»m 
együtt szavaznak ; ami alkalmat ad arra, ’ 0 u£>yelírol szó sem
hogy Lengyel Zoltán, Nagy György és.V01t-
Molnár Jenő felé a gúnyoló megjegyzések! A delegációk e hónap 27-én kez- 
áradatát zudiisák a függetlenségiek. dik meg tanácskozásaikat. Az ülések

első három napján a képviselöháznakMegjegyzések.
Áh, áhl Végre együtt vannak szünete lesz. Valószínűnek tartják,I mű. t I ugi o j úti Vaiiuaiv 1 . , j »

Mért nem mentek a nemzeti-, a jövő hónap közepéig a dele-

kem ia s szerelemhez. Azt hiszi, irigy-( 
lendő állapot az, hogy bujkálnom, alakos- 
kodnom kell azért, ami más asszonynak 
természetes joga, az üdvösség hozó min­
dennapi csókért? A ferjem egy féltékeny 
vadállat. Örökösen a legnagyobb veszede 
lemnek teszem ki magam Eddig egy 
nyugodt percem nem volt miatta. Ha egy 
órára elmentem hazulról, rohantam vissza, 
mert az az ember lépten-nyomon haza 
szaladt és kémkedett utánam Most végre 
nyugodtabb lett az életem, mert tudja mit 
talált ki az a szamár, hogy engem ellen­
őrizzen ? Bevezettette lakásunkba a tele­
font s minden negyedórában inspioiál, ott­
hon vagyok-e ?

— Nos és ? Ez magának nagyon kellemetlen lehet / *
— Dehogy I Oh be rövid eszüek ma­

guk férfiak! Ha telefonoz az a majom, 
tudom bizonyosan, hogy az irodában van, 
jé félóra járásnyira tőlem. Egy fél óra 
alatt, ha én nem is mehetek el hazulról, 
más eljöhet hozzam. Hiszen ért engem 1 
Valóságos áldás ez a telefon, barátom 1 
Valóságos áldás! ...

Bende Jenő.

ségiek közé.
Az elnök: Konstatálj», hogy az 

ujoncjavaslatot a Ház eredeti szövegében 
fogadta el.

Lengyel Zoltán polemizál az elnök­
kel a szavazás feltevése miatt.

Az elnök : Milyen címen kiván szólni?
Lengyel Zoltán : Személyes megtá- 

madtatás cimón.
Felkiáltások : Ki az ördög bántotta ?
Lengyel Zoltán : Tiltakozik az ellen 

hogy őket a nemzetiségiekkel való paktá 
lássál vádolják.

Következik
részletes tárgyalás.

Szünet után folytatták.
Jekelfalussy a katonai térképekről 

beszélve, kijelentette, hogy csak a régi 
térképeken vannak a magyarországi hely­
ségnevek németül feltüntetve. A miniszter 
beszéde után az ülés véget ért.

gációk tanácskozása befejeződik,

Csendesednek a hullámok.
Politika a folyosón.

A Ház munkarendje.
— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 23.
Andrássy Gyula belügyminiszter 

ma a Ház folyosóján megszólította 
Steiner Ferencz képviselőt s megkér­
dezte : mit szólna Hertelendy Ferenc­
nek temesi főispánná való kinevezé­
séhez? Steiner azt felelte, hogy ennek 
igen örülne, mert ö mindig azt óhaj­
totta, hogy idegen főispánt kell kine-

Választás Ó-budán
Csöndben szavaznak a svábok.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 28.
Ö-budán ma van a képviselővá­

lasztás.
Benedek János elnök a szavazás 

megkezdését pontban 9 órakor rendelte 
el, egyben ismételten nyugalomra intette 
a választókat. Elrendelte az elnök, hogy a 
szavazás huszas turnosokban történjék. 
Sorshúzás utján döntik el, hogy a szava­
zást a Botzenhardt választók kezdik el.

Az első Botzenhardt szavazó az első 
küldöttségnél Czajlik Alajos rendőrtaná­
csos ; aki fél 10 órakor adta le a szavaza­
tát : a második küldöttségnél Molnár Imre 
kéményseprő : aki erre az alkalomra disz- 
egyenruhát öltött.

A szavazatok számaránya háromne­
gyed 10 órakor az első küldöttségnél:

Komjáthy 15.
Botzenhardt 11.

Komjáthy 15
Botzenhardt 26

10 órakor :
Komjáthy 62
Botzenhardt 51

fél 11 órakor ;
Komjáthy 90
Botzenhardt 85

Törlesztései kölcsönöket
Az elnök ezután elrendelte, hogy 

nem huszas, hanem tizes csoportokban 
szavazzanak mert már a harmadik oso- 
portot egyik fél sem tudta kiállítani.

«hh LnÄ ‘^birtokokra és házakra a legelőnyö
Drágáb^ktnmtn mm#|I1#ÍVf n rövid ide alapeszközök 
Ingatlan £ KlíhiElevö. «^önöket, Olcsóbbra cserél az 
d/i 6 föld^te! for«almi intézet Oroeaman és Man­
del Debreczen, Hunyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást díjmentesen ád
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Tizenegy órakor a Komjáthy párt
már a 10 es turnust nem tudta betartani.

11 órakor a szavazatok aránya ez
volt:

Komjáthy 115
Botzenhardt 111

Fél tizenkét érakor ogyetleuegy Kom- 
játby-párti szavazó sem jelentkezett. A 
szavazatok aránya, 

fél 12 órakor:
Komjáthy 129
Botzenhardt 155

12 órakor a szavazatok aránya ez
volt:

Komjáthy 157
Botzenhardt 211

fél 1 órakor:
Komjáthynak 170 
Botzenhardtnak 211 

szavazata volt
Délután Botzenhardnak 541, Kom- 

játhinak 236 szavazata volt. Ekkor Kom 
játhi kijelentette, hogy visszalép a így
Botzenhardt O-Buda képviselője lett.

Gázrobbanás a fővárosban.
Megsebesült munkások.

Buda rémülete
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, január 23
Budán, a Dunaparton ma reggel 9 

óra előtt egymásután három dördülés hal­
latszott. A döidülések zaja oly nagy volt, 
hogy ágyulövéseknek lehetett tartani és 
városszerte hamarosan azt beszélték, hogy 
az óbudai választásnál nagy vérengzések 
vannak, a katonaság háromszor sortüzet 
adott.

A robbanásról joienti tudósitőnk :
A gázgyár igazgatóságának jelen­

tették, hogy Budán, a Főtéren, gróf And- 
rássy Gyu'a belügyminiszter palotája előtt 
gázömlés van. H it munkást kü diek ki, a 
kik a megszokott módon vizsgálták, hol 
történik az omlós. Vasrudat x érték a 
földbe, kihúzták, aztán tölcséren át sza­
golták, éreznek e gázszagot.

A Jégverem, utca és Margit rakpart 
sarkán a szaglászó gázszagot érzett és 
próbaképpen a kiömlő gázt gyufával meg 
akarta gyújtani. Ebben a pillanatban nagy 
robbanás történt, a telefoncsatorna göm­
bölyű zárólapja felrepült, a csatornából 
tűz csapott ki és a munkások, valamint 
az ott álló Moldovári Simon rendőr égési 
sebeket szenvedett. Sebesülésük azonban 
egészen könnyű természetű, úgy, hogy a 
mentők a helyszínén kezelték őket

Még el sem hangzott az egyik rob­
banás, már a második történt. A Pesti 
hazai takarókpónztárópület élőit dobta fel 
a robbanás a második zárólapot. Itten 
senki sem sérült meg.

. Ugyanakkor a Fő-utca 6. számú ház 
előtt történt a harmadik robbanás, itten 
óriási erővel a metermázsás súlyú záró- 
•apot szétvetette, az egyes darabokat két 
emeletnyi magasságra vitte fel és nagy 
pusztulást okozott.

• ...4 házban levő Csungár Bódog-íóle 
eipőuzlet portaléját összetörte. Loór Irma 
vivagkereskedésének összes ablakait be­
zúzta, a 145-ös számú kétfogatu bérkocsit 
Bj^dörte és a bérkocsinál foglalatoskodó 
Fábián József kocsimosón több sérülést
ejtett.

Az emberek rémülve menekültek, 
™ei’t attól tartottak, hogy a robbanások 
ólytatodnak, de a harmadik robbanás 

után több nem történt.

A Il ik kerületi kapitányságról a 
helyszínére Zólyomi rendőrfogalmazó ve­
zetése mellett egy bizottság ment ki, a 
mely megállapította, hogy a kiszivárgó 
gáz beömlött a kábelcsatornába és ott 
meggyül ad t.
cv A megsérült gázgyári munkások: 
yimek József, Nyúl István, Kurosa János 
és Seifert b erenc. Mindannyi az arcán 
sérült meg.

Az összes sérülteket a II-ik kerületi 
kapitányságra vitték.

öngyilkos asszony.
Végzetes oivódáe.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 23.
Hajdúböszörményben egy fiatal 

asszony fordította revolverét maga el­
len és mellbe lőtte magát. Öngyilkos­
ságát pillanatnyi felhevülésében kö­
vette el és az eddigi állapota szerint 
tette végzetes is lesz.

A halál legújabb önkéntesét Ve­
ress Bálintné szül. Bujdosó Ilonának 
hívják. — Jómódnak örvendett és fér­
jével boldog családi életet élt. Két 
gyermekük volt, akiknek szeretetében 
úgyszólván versenyeztek.

Tegnap — mint ezt telefontudő- 
sitóuk jelenti — a Veres Bálint há­
zába szomorúság költözött. Valami cse­
kélységen összekapott a feleségével s 
a pillanatnyi felhevülésnek végzetes 
következménye lett. Az erősen felizga­
tott asszony lekapta a falról férje revol­
verét és azt szivének saját irányította. A 
revolver elsült, mielőtt megakadályoz­
hatta volna, a jelenetnek szemtanúja, 
— a férj.

A golyó az asszony baltüdejébe 
fúródott be. E pillanatban elvesztette 
öntudatát a fiatal, alig 26 éves asz- 
szony és a iőseb erősen kezdett vér­
zeni. Nyomban orvost hívtak, aki be­
kötözte sebét. Állapota elég súlyos és 
a felépülése aggodalmas. A fiatal asz- 
szony öngyilkossága városszerte feltű­
nést keltett.

DEBRECENI FÜGGETLEN 0J8ÄG

Hasba szúrta a szerelmese.
Boszu a hűtlenségért

— Saját tudósítónktól. —■
Debreczen, jan. 23.

A Pacsirta utca 34 ez. ház véres 
jelenet színhelye volt tegnap délután. 
Egy elhagyott férj boszuból volt felesé­
gére rohant és azt hasba szúrta. A vé­
letlen úgy hozta magával, hogy Gulácsi 
Miklósné, születeti Czeglédi Róza, Károly 
Pál debreczeni lakossal megismerkedett. 
A hirtelen jött ismeretségből szerelmi vi­
szony keletkezett és csak úgy Isten ne­
vében összeálltak s úgy éltek, mint igazi 
házas társak.

Múlt az idő és a békés viszonyt fe 
szült, izgatott állapot váltotta fel. Végre 
is szakítottak. Az asszony hagyta ott a 
férfit, aki ezt nem tudta elviselni. Várta 
az alkalmat, amikor hűtlen asszonyát is 
mét visszahívhatja egy fedél alá.

A férfi hasztalan várt és tegnap 
végre felkereste Gulácsinét és felszólította, 
hogy jöjjön vissza közös lakásukba. Ez

8

ridegen elutasította. Erre Károlyi Pál elő­
rántotta zsebkését és beleszurta az asz- 
szony hasába. A ruha ellenállásának kö­
szönhető, hogy a szúrás nem lett halálos.

Az asszony sebével a legközelebbi 
orvoshoz sietett, azután jelentést tett az 
esetről a rendőrségnek.

Felakasztották a pajtásai.
Vágsetes Játék.

Apró gyilkosok.
- Saját tudósítónktól. -

Debreczen, jan. 28.
Hajdúböszörményben idegráző 

eset történt tegnap. Három kis gyer­
mek játszadozott együtt és ezek közül 
egyet felakasztottak a mestergeren­
dára, aki ott meg is halt.

A szerencsétlen kis gyermek Czé- 
gény Péter gyermeke volt. Hárman, 
14, 8 és 6 éves fiuk odahaza ma­
radtak és játszadoztak. — A középső 
fiúnak az jutott eszébe, hogy játsza­
nak akasztófásdit. A meggondolatlan 
ötletet nagy örömmel fogadták a ne­
bulók és mindjárt meg is kezdték a 
veszedelmes játékot.

Sorba egymásután felakasztották 
egymást és le is vágták aztán a kö­
telet. Legutoljára a 14 éves Péter 
maradt, aki aztán a gerendán lelte 
halálát.

A két kisebb gyermek ugyanis 
nem tudta levágni a fiút és ez hasz­
talan jajveszékelt, ott maradt a mes­
tergerendán. Szülei, akik csak esti 
órákban tértek haza, nagy meglepeté­
sükre a fiút halva találták.

A hir gyorsan elterjedt a város- 
hm és most egyébről sem beszélnek, 
csak a legény-gyerekek veszedelmes já­
tékáról. A szerencsétlen fiút ma te­
metik el.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Péntek Varázskeringő. Operette. Ál­
talános bérletszünet.

Szombat Varázskeringő. Operette. 
Bérletszünet. Jog a ,CU bérlőknek.

Varázs keringő.
Strauss Oszkárnak gyorsan népsze­

rűségre jutott müvét, a Király színház ez 
idei slágerét hallottuk tegnap jól össze- 
tanult előadásban. A mü mulattató szö­
vege, csinos zenéje még sok telt házat 
fog szerezni.

A bemutatóra nagy gondot fordítót- 
toltak. A mü kiállításán megfele l a közön­
ség várakozásának. Különösen a hires 
keringő, az első felvonás két duettje és a 
piccoló duett hódította meg a közönséget, 
ezeket többször megismételték. Bár ze­
néje nem oly értékes, mint versenytársáé, 
a Vig özvegyé, még is könnyű, fülbe­
mászó melódiái óriási sikert szereztek a 
szerzőnek.

az előadás elég gördülékeny volt. A 
siker kivívásában Horvát. Zilahynó ée 
Lónyai küzdöttek az elsőségért. A vig ele­
met Fehér Olga, Árkossy és Polgár kép­
viselte, az utóbbi kettő sok derültséget 
keltve.
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A külső siker biztosítását a pazar 
toilettek és uj díszletek nagyban elősegí­
tették. Mártonfalvy karnagy vezetése alatt 
a zenekar is igyekezett feladatát sikeresen 
megoldani Ez a feladat pedig nem volt 
könnyű.

Az előadásnak sikerét egy kissé gyor­
sabb tempó csak fokozni fogja.

— Varázs keringő. Ma kerül má
sodszor szirm a Varázskeringő opereVe, 
amely a tegnapi bei utaló alkalmával oly! 
fényes sikert ért el, mint amilyet szinda-j 
rab évek óta nem ért el színpadokon. A i 
szereplők ugyanazok, mint a tegnapi be­
mutató alkalmával vol ak. Heléna—Zila- 
byné. Franozi—Lónyai Piroska, Niki— 
Horváth Kálmán stb

— Varázskeringő harmadik előa­
dása lesz szombaton C bérletszünetben, s 
a t bérlők ezen előadásra jegyeiket pén 
teken 10 óráig válrhatják ki.

— At. bérlő közönség szíves 
figyelmébe. Azon t. bérlők, kis jegvei-| 
két még a második félévre ki nem váltót-1 
ták, ez utón kéretnek fel, azt a színházi 
jegypénztárnál saját érdekükben haladékta­
lanul kiváltani szíveskedjenek. Az igazgató

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi leleten ez. 339
SierkesztAefigi 6.: d. «. 8—18 d. n. 8 6. éjjeli 8. 
Sierkesetiiaég és Hadéh leutal Piacz-nt caa 47. aa,

— Debreozen és az uj választól 
Jog, Az „Uj S/emle* most megjelent 
szamában Balogh Pál, a kiváló publicista 
érdekes tervezetet közöl az általános vá 
lasztójogon nyugvó kerületi beosztásról. 
Szerinte négyszáznegyven kerületre kell 
beosztani az országot, ebből kétszázban a 
városi, kótszázhuszl an a vidéki elem vá­
laszt. A kerületek tizennyolc válasatóme- 
gyében sorakoznának, amelyek a követ 
kezők : Budapest (30 mandátum), kecske­
méti választómegye (31), székesfehérvári 
(22), pécsi (26), győri (21). pozsonyi (26), 
selmeoi (19), miskolci (21). kassai (20), 
szatmári (22), debreceni (31), nagyváradi 
(28), szegedi (86). temesvári (26), aradi 
(21), kolozsvári (19), brassói (19) és ma 
rosvásárhelyi (19). Á választás lajstromO' 
san történnék. Választó minden magyar 
állampolgár, aki legalább huszonnégy éves, 
tud Írni és olvasni és feddhetien előéletű.

Leányok magok közt
A Casino de Paris titka.

Megverték a szép Jankát.
— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 23.
A Révay-u,o'>i Casino de Paris oimü 

mula'ó hölgyvendégei közé tartozik az a 
három grácia, kikről az elmondandó riport 
szól. A mondott mulató kihalt szépségei­
nek évek óta mindennapos vendégei Ger­
uch Joztfin, Gersaoh Katalin és Havlics 
Janka táncosnők.

A barátnők annyira jó viszonyban 
voltak egymással, hogy közös lakást bé­
reltek ki az ö-utca 42 számú házban. 
Hogy, hogy nem, a régi, meleg barátság 
tegnap megszűnt közöttük, úgy, hogy a 
leányok legnagyobb ellenségeket láttak 
egymásban.

A szakításra tegnapelőtt az adott 
okot, hogy egy ismeretlen pénzes fiatal­
ember, asztalához ültette a két Gersaoh-

— Illetéktelen kövezetvám. A
Magyar Aszfalt részvénytársaság, mely a 
gyalogjárók jókarban való tartását esz 
közli, kérést intézett a tanácshoz, hogy 
egy aszffrltszállitmány után kövezetvám 
képén kivetett 72 koronát a város vissza 
tórnse. Az aszfaltot a városi gyalogjárók 
javításához használták, tehát csak téve 
désből vethettek ki utána kövezetvámot 
A tanács erre való tekintettel az összeget 
visszafizeti a társaságnak.

— A kézügyeeitéa terjesztése.
A reáliskola értesíti a varost, hogy a nö 
yendekeket igyekszik megnyirni a kéz 
ügyesitósnek. A tanács tudomásul veszi.

— Villanyvilágítás az is­
potálytelepi iskolákban. A refor­
mátus presbitérium kérést intéz a ta­
nácshoz aziránt, ho.>y az ispotalytelepi 
uj iskolákat és tanítói lakásokat vil­
lany-világítással lássa el.

— A kaszárnyák fenntartása.
bzolnok város polgármestere átiratban 
arról tudakozódik, mennyibe kerül Deb 
reozen városának évente a kaszárnyák 
fennta-tása. A választ részletes adatok ösz- 
szegyűjtése után a főmérnök adja meg a 
szolnoki polgármester levelére.

leányt a kaszinó termében. Havlics Janka, 
aki valószínűleg el akart csalni a két 
leánytól a szerelmes fejű fiatal embert, 
észbontó mosolylya1, kacsintással s „egyéb­
bel* csa ugatta magához a mulató egyet­
len férfi vendégét. Mondanunk is felesle­
ges talán, hogy a szépszemü Jankának ez 
sikerült is.

A két Gersach leányt ez a szemtelen 
dolog annyira kihozta a sodrából, hogy 
kalapot vettek e ott hagyták boszusan a 
gyűlölt helyiséget. Odahaza azután le sem 
tudtak feküdni a méregtől.

Várták a pillanatot, hogy barátnő 
jiikkel leszámoljanak az ismert tolakodó 
viselkedése miatt. És amikor ez reggel 
felé gyanútlanul hazajött, a két leány 
nekiesett s egy fehér edénynyel, melyet 
máskor más célra használtak, agyba- 
főbe verték a sajnálatraméltó teremtést. 
Havlicsek Jankát a mentők a Rókusba 
szállították, a merénylő leányok ellen a 
rendőrség pedig megindította a törvényes 
eljárást.

Szotyori-major epúletei alapos javitá 
o^uIl ak- Erre a célra a mérnöki híva 
2o00 korona póthitelt kér. Az ügyet 
teszik a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

Kérelem a tanácshoz.
Iparos Ifjak Koré kérvényt intézett a 
nácshoz az iránt, hogy beterjesztett ali 
szabályait jóváhagyás végett a be ügyi 
raszterhez felküldjók. Az alapszabály 
““»t a Kör az iparossegédeknek v 
szállásadással és munkaközvetítéssel 
foglalkozik. A tanács a különnemü cé 
kát nem tartja ö>szeegyeztethetőnek 

a.*L ugy megvizsgálásával megbi: 
a főkapitányt, kinek jelentése után d< 
lenek arra vonatkozólag, fölterjesszé! 
az alapszabályokat, vagy sem.
„ — Papválaaztás Szcvoszlőn.
Hajdúszoboszlón, mint ismeretes a 
papválasztáson a három jelűit közül 
egyik sem tudott abszolút többséggel 
győzelemre jutni, ugy, hogy a válasz­
tási elnök a két legtöbb szavazatot 
kapott jelölt, Bernjén Ferenc és Sza- 
lóczy Pál között pót választást rendelt 
el. Heggel 0 órakor kezdődött a sza­

vazás, százával vonultak fel a válasz­
tók és a jelekből Ítélve már délben 
bizonyos volt a Bernjén győzelme. 
Már kevés szavazó volt hátra, amikor 
a választási elnök kitűzte 4 órára a 
zárórát. 4 óráig leadtak 2135 szava­
zatot, amelyből Bernjén 1173-at és 
Szalóczy 962-őt kapott és igy szo- 
boszlói pappá 211 szótöbbséggel 
Bernjén Ferencet választották meg.

— Árufuvarozás vasárnapokon.
A keresk. miuiazter ur 100655. ez. rende­
letével megengedte, hogy a kamarai ke­
rület következő vasúti állomásairól í Uj- 
szász, Jászberény, Jászapáti, Jászkisér, 
Jászladány, Felsőszászberek, Szolnok, Tő- 
rökszentmiklós. Fegyvernek, Kisújszállás, 
Karozag, Mezőtúr, Turkeve, Tiszaföldvár, 
Kunszentmárton, Karozag vásártér, Kun­
madaras, Bebreozen, Beregszász, Hajdú - 
hadbáz, Kisvárda, Kőrösmező, Munkács* 
Nádudvar, Nyirbogdány, Nyíregyháza 
Szatmárnémeti, Szentmíklós, Nagykároly,

I M.-Sziget, Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, 
Nagybánya, az áruk elfuvarozása és az 
ezzel járó munkálatok vasárnapokon is 
egész nap minden korlátozás nőikül vé­
gezhetők.

— A szováti kataszteri felmé­
rés, Szovát község átiratban értesítette á 
várost, hogy a kataszteri felmérések ösz- 
szesen 6000 koronába kerültek Holdan­
ként is 60 fillér esik a tulajdonosokra. 
Debreczeu városnak eszerint 2864 koronát 
kell fizetnie. A tanács az összeget kiutalja.

— A rendőrség gyásza. Egy öreg, 
hivatását mindig pontosan és lelki smere- 
tesen teljesítő polgári biztos halt meg teg­
nap. Kovács Mihály, aki kerek 40 eszten­
dőn keresztül szolgálta Debreozen városát. 
Mint katona köteles ember részt vett az 
1859-iki és 1866 évi csatákban s azokat 
mint őrmester küzdötte át. A hatvanha­
todik évi csata lezajlása után otthagyta a 
katonai pályát és Debreozen város szol­
gálatába állott. Mint polgári biztos ezelőtt 
pár évvel vonult nyugalomba. Kovács 
Mihály 67 éves volt. Halálát szélhüdés 
okozta. Temetése ma délután lesz, azon 
a rendőrség tisztikarán kívül részt fog 
venni a 39 ik gyalogezred egy százada és 
tisztikara is.

— Városi hivatalnokok vasúti 
igazolványa A városi tisztviselőknek a 
feláru menetjegyek váltására szolgáló arc­
képes igazolványai a minisztériumtól leér­
keztek. Az érdekeltek átvehetik azokat a 
régi igazolványok beszolgáltatása ellené­
ben a polgármesteri hivatalnál.

xeiuivizsgáló Dl- 
zottsagok. A miniszter körrendeletben 
értesíti a törvényhatóságokat, hogy a ka­
tonai felülvizsgáló bizottságoknak a jövő­
ben olyan tagja nem lehet, ki az állítás­
sal bármilyen vonatkozásban áll.

K^kedők figyelmébe. Az
utóbbi időben gyakrabban fordulnak elő 

esetek, hogy egyes kereskedők végei­
ig ,8‘etng®d%kl'eszkfizlése nélkül, árui­
kat különféle oimek alatt gyors eladásra 
ingerlő módon kínálják. Miután ily cse­
lekmény ipari kihágást képez, a kereskedő 
társulat, mely, na ily cselekményről nála 
jelentés tétetik, a szolid kereskedelem 
megvédése érdekében mindenkor gyorsan 
szokott eljárni, felhívja azokat a kereske- 
a kot, akik a fent említett módon támasz- 
tott egyeniőUen verseny állal üzleti érdé 
e|ket sértve látják, hogy mihelyt hasonló 

esetről tudomást, szereznek, közöljék azt a 
társulat titkárával.
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— Birkózó verseny. A debreczen 
gazdasági akadémia sportegylet vasárnap 
délután 3 órakor a Torna egylet Péterfla 
utcai tornacsarnokában birkózó és súly­
emelő versenyt rendez. A versenyek érde­
kességet kölcsönöz az, hogy a magyaror­
szági összes gazdasági akadémiák kivá­
lóbb erői részt vesznek mind a három 
könnyű, közép és nehéz súlyban. Gazdáink 
is nagyban készülnek a vasárnapi versenyre. 
Nagyobb eséllyel és győzelmi kilátással 
indulnak a könnyüsulyban Horváth Ala­
dár és Törökfalvi Lajos, akik D. A. A.C. 
múltkori versenyén oly nagy sikerrel szó 
repeltek, azonkívül a közópsulyban Czvik 
és Szmetanovics, a nehézsúlyban pedig 
Csepreghy Mihály és Vitéz Miklós. A 
nevezések nagyszáma miatt délelőtt 9 
órakor a Paliágon előmérkőzés lesz. —
A versenyre belépő jegyek kaphatók I-ső 
rendű ülőhely 2 korona. II od rendű ülő 
hely 1 korona. Állóhely 60 fillér. Karzat 
40 fillér.

— A dohánygyár liftjei. A do­
hánygyár főépületében négy liftet készít 
tetett az igazgatóság, hogy a dohány- 
szállitás munkáját megkönnyítse. A lifta 
két tegnap vizsgálta felül a városi fő­
mérnök s azokat jóknak s használatra 
alkalmasnak találta.

— Gyászjelentés. Özv, Kovács Mi 
hályné szül. Rácz Juliánná, valamint gyér 
mekei Erzsébet özv. Balogh Józsefné, La 
jós, Róza, Gyula, Mihály, Mariska férjével 
Koncz Józseffel, unokái Balogh József és 
Béla, Kovács Zoltán és Vilma, testvére 
Kovács János, továbbá sógora és sógornő 
mély fájdalomtól megtört szívvel tudatják, 
hogy forrón szeretett jó férjem, a legjobb 
apa, nagyapa, testvér és áldaL emlékű jó 
rokonnak Polgár Kovács Mihály nyug. 
polgári biztosnak f. hó 23-án éjjeli 1 órakor 
életének 69 ik, boldog házasságának 40 ik 
évében 8 napi súlyos szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytát. Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 24-én d. u. 3 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertartása sze­
rint a Darabos utcza 17. sz. házunktól, a 
Nagytemplomban tartandó gyászima után, 
a Kossuth-utezai temetőbe örök nyuga­
lomra tétetni. Mely végtisztességtótelre 
rokonainkat, barátainkat, az elhunytnak 
pályatársait szomorodott szívvel meghív- 
juk. Debreczen, 1908. január 23. Áldás és 
béke lengjen drága porai felett. A teme i 
tést Gebauer K. tem. int. rendezi.

—Felhívás. A Debreczeni Zeneked-1 
velők Köre értesíti azon tagjait, kik je-j 
gyeiket még nem kapták meg, hogy az 
idei hangversenyekre szóló előjegyzett 
bérleti jegyek a titkári hivatalban (Dr.! 
Spitz Lipót ügyvédi irodájában, Piac-utca 
49. ez. I. emeleV délelőtt 10 —12 ig és dél­
után 3—5 ig rendelkezésre állanak és fel­
kéri tagjait, szíveskedjenek azokat ott leg­
később folyó hó 25-ének déli 12 órájáig a 
tagsági dij lefizetése mellett átvenni, mert 
ezen időn túl a számozott helyek tovább 
fenn nem tarthatók, hanem a ki nem vál­
tott jegyeket a későbbi jelentkezőknek 

kiadni. Az első hangverseny f. hó 
ikán, este 8 órakor lesz a debreczeni 

zenede dísztermében
— A bába bűne. Püspökladányi 

tudósítónk jelenti telefonon, hogy tegnap 
egy Makai Bálintné nevű asszony két 
gyermeknek adott életet. Az asszony a 
szülés után meghalt. Vizsgálatot indítot­
tak, mert alapos a gyanú, hogy Makainó 
“ellett segédkező szülésznő gondatlansága 
okozta a szerencsétlen asszony halálát. A 
bűnös bábát Popovicsnónak hívják, Püs­
pökladánynak közismert alakja, aki állan­
dóan illuminált állapotban van s mint 
'•yen szokott segédkezni a betegeknél. A 
csendőre ég folytatja ellene a vizsgálatot.

— Betörés a Kígyó utcán. Dro­
gos Mik ós bolti szolga lakását, Kígyó- 
utca 43. szám alatt tegnap délután fel­
törték. A betörő a konyhnajtó ablaktáb 
Iájának betörése után, a zárt feszítette le 
és a lakásból körülbelő! 430 korona ér­
tékű holmit lopott el. Ezek között van 
ogy 300 koronás postaiakarókpóuztári 
könyv, egy koffer és több ruhanemű, 
melyből 85 korona értékű Dragos Miklós 
egyik lakója tulajdonát képezte. Feljelen­
tette Dragos Miklós esetét a rendőrségen, 
ahol a nyomozást elrendelték.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya- 
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Kun Mihálynő ov. ref. 42 éves, Varga 
Mihály ev. ref. 5 éves, Külős Ferenc ev. 

jref. 57 évés, Kovács Mihály ev. ref. 68 
éves, Goldstein Lajos izr. 3 napos, Máyer 

I Lajos róm. kath. 54 éves, Szűcs Mária 
j ev. ref 8 hónapos és Suba Mihály ev. ref.
I 73 éves.
I — Tolvaj cseléd. Klein Ferenc 
i Török Bálint-utcai lakos cselédje ellen 
. tett tegnap feljelentést, akit 59 korona el 
í lopásával vádol. A rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

— Páczolt halak: pisztráng, angolna, 
; szardínia, kaviar nagyraktára Kontsek 
Gézánál.

— Royál nagykávéház előkelő 
és társaságoknak legkellemessebb talál­
kozó helye nagy választékú Buffet első 
rendű zene. Tisztelettel Hauer Bertalan.

Szabó-féle pártnál Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
hahzása, finom ibolya-illata s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappan gyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts B., 
Komlóssy L., Mentze H., Káinul L., Füstös D., 
üzletében. Ujfehértón Írón Gyulánál, H.-Szoboszlón 
Körner Bélánál.

- Gummi különlegességek Győrt! 
Sándor kötszerésznél Simonfi-u. 2 sz. a. a 
hol mindenféle kötszerek javítása és kez- 
tyük tisztítása eszközöltetik.

Zichy Vladimir hozzájárul Nagy 
Emil javaslatához. Szükségesnek tartja 
a házszabály módosítását.

Andrássy Gyula gróf nevezetes 
kijelentést tett. Újabb obstrukció eske- 
töségét nem szívesen látná, ezért ki­
jelenti, hogy a mennyiben a házsza- 
bályrevizió a pártban ellenzésre ta­
lálna, kész tárcáját rendelkezésre bo- 
csájtani.

Gál Gaszton fejtegeti a házsza­
bályok szükségességét.

Bizony Ákos károsnak tartja az 
országra a házszabály módosítását.

Nagy Sándor újabb módosítást 
ajánl. Még pediglen a klotür teljes ki­
zárása érdekében.

Justh Gyula megnyugtatta, hogy 
klotürröl szó sem lesz. Hoffman Ottó 
és Rátkay László kijelentik, hogy az 
ország sokat vár a párttól, tehát vi­
gyáznia kell a kormánynak mit tesz.

Kossuth Ferencz válaszol a két­
kedőknek s kijelentette, hogy a felelős 
minisztérium csak az ország javát 
nézi.

A párt ezután szavazással elfo­
gadta. Nagy Sándor módosításával a 
javaslatot.

A házszabályrevhió élet- 
szükséglet.

Kossuth Ferencz ennek tartja.

A függetlenségi párt értekezlete.
— Távirati tudósitáa. —

Budapest, jan. 23.
A függetlenségi párt ma délután 

ülést tartott, a melyen a párt tagjain 
kívül Andrássy Gyula gróf is jelen volt.

Napirend előtt Hoffman Ottó szó­
lalt fel. Szóvá tette Ugrón Gábornak 
egy cikkét, melyet a trónörökösről 
irt. Azzal vádolta Ugront, hogy meg­
sértette Ferencz Ferdinándot.

Kossuth Ferenc kijelentette, hogy 
a függetlenségi párt az uralkodóház 
iránt mindig tisztelettel viseltetett s 
úgy tudja, hogy Ugrón a jelzett cikk­
ben nem sértette meg a trónörököst.

Ezután a házszabályrevizió javas­
latot tárgyalták.

Kossuth Ferencz volt az első 
szónok, aki kijelentette, hogy a párt­
nak kötelessége az ország érdekében 
a házszabályreviziót megcsinálni. Ez 
életszükséglete az államnak.

Majd Nagy Emil ajánlotta elfoga­
dásra tervezetét.

TÁVIRATOK.
A Széchenyi - Wanderbilt nász.

London, január 23. A Daily Mail 
new yorki értesítése szerint Széchényi 
László gróf és Wanderbilt Gladisz teg­
nap szerződést írtak alá, amely sze­
rint vagyonközösségben fognak élni.

[Rémes bűntett.
Asch, jan. 23. Hofban tegnap bor­

zasztó bűntettet követtek el. Egy Kreut­
zer Anna nevű nagybeteg asszony lakásá­
ban megjelent egy idegen ember, aki 
pénzt követelt. Miután az asszony minden 
pénzét odaadta, a rabló rágyújtotta az 
ágyat s aztán elmenekült. Kreutzer Anna 
még el tudta mondani, mi történt vele, de 
azután meghalt. A rablónak semmi nyoma.

Az ózdi gyilkosság.
Mískolcz, január 23. Az ózdi 

rablógyilkosság tetteseit a csendőrség 
elfogta. A gyilkosok Bori Mihály és 
József meg két társuk. V&lamennyien 
cigányok. Beismerték a rablőgyilkossá- 
got. Az volt a tervük, hogy a kocsin 
ülő hivatalnokot is megöljék s a pénzt 
elrabolják. A rablógyilkos cigányokat 
Miskolczra szállították.

Munkások tüntetése
Berlin, január 23. Braunschweigban 

tegnap este mintegy 6000 munkás vonult 
a fejedelmi kastélyhoz és benyomulásukat 
a kastély őrsége alig tudta megakadályozni. 
A tömeg folyton azt kiabálta, követeljük 
a közvetlen egyenlő választói jogot, azu­
tán a Marseillesot énekelte, mig a rendőrség 
szét nem oszlatta. 8 embert letartóztattak. 
A miniszterek lakását katonaság vette 
körül. Éjjel 11 órakor a rendőrség meg­
szállta a kastély környékében lövő összes 
utcákat.

<0
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A Moltke tigy.
Berlin, január 23. A Moltke-Har- 

don pörben hozott Ítéletet, amely 50 
oldalra terjed, tegnap adták át Har- 
dennak. Moltke gróf nem felebbezte 
meg az ítéletet, de Harden a törvé­
nyes időben benyújtotta felebbezéséf.

A csempész-király halála.
A társai gyilkolták meg. 

Elfogott román fegyeno.
— Saját tudósítónktól. —

Debroczen, jan. 23.
Petrozeényból borzasztó gyilkosság 

hírét vesszük. Újév reggelén a Zsil folyó

! ennek felesége és Woholén Juon gyilkol­
ták meg a szurdoki szorosan ős vitték a 
Zsily partjára, ahol megtalálták. A nála 
volt pénzt elvették és megoaztozkodtak. 
Bancsilla házát is ők törték tel és az on­
nan ellopott holmikat azéit vitték az öreg 
Bancsilla kamrájába, hogy magukról a 
gyanút elhárítsák. Vallomásukban azt 
mondják, hogy azért gyilkolták meg Bán- 
csillát, mert féltek, hogy a nagy lólopási 
ügyben Bancsilla el fogja őket árulni. 
Sztanics Beirut, mint romániai szökött le­
gyeimet a román hatóság követelte is 
magának, azonban a csendőrsóg bűntár­
saival együtt a dévai ügyészségnek adta 
át és előbb a magyar igazságszolgáltatás­
tól veszik el méltó büntetésüket.

TÖRVBXYKBZES.
iurei vesszuK. ujev reggelen a asu ioiyo Elitéit váltóhamisitó. A debre- 
partján irtózatosan megcsonkítva találták i9!!enl törvényszék ma mondott ítéletet 
Bancsilia Péter lótolvajt és csempészt, aki "er8vr Józse; kabsi lakos vőltóbamisitási 
gazdag ember hírében állott. j ügyében. 138 randbeli váltóhamisítás biin-

A nyomozás azonnal erélyesen meg-il?^9 miatt 6 évi fegyházbüntetésre ítélte 
indult és csakhama. arra a felfedezésre! Hergert, amelytől 11 hónapi vizsgálati 
jutott a nyomozást vezető csendőrőrmes- j mfísógot kitöltöttnek vett a törvényszék, 
tér, hogy Bancsillát nem a viz partján, 2 ítéletben az ügyész megnyugodott, de 
gyilkoltak meg, hanem a helyszínétől tá-,a vádlott fellebbezett.
vol eső szurdoki szorosban. A meggyilkolt —=——======^-—----- ------==
lakásán megejtett vizsgálat alapján kide-j fi Ff*!? MTV fifí AII HI A W
rült, hogy a gyilkosok 10.000 orona kész : »»IsíSmIII 1
pénzt, több ezer korona értékű kötvényt,1 —
takarékpénztári betétkönyvet és több száz KÍÍTÍIaIaIII Sí hAoejilatóri korona értékű ruhaneműt is elrabollak. j «- DOOSlUOIOn*

Megállapították a nyomozás során,1 o0 .. ~ ,
hogy Bancsillának Románia határszéli Bűnügyi regény,
megyéiben és Erdélyben nagy összekötte- A kocsiban ülők vidáman beszélgot- 
L és édes apjával folytoi tek, nevetgéltek, de mi ketten, a bakon,
hadilábon állt és az öreg Bancsilla már több- szótlanabbak voltunk, s ha szóltunk is 
szőr fordult a hatósághoz, hogy védel-! egzmáshoz, mindig komoly dolgokról be- 
mezze meg őt fia garázdálkodásaitól, En- i szélgettünk. 
ne-,,,al“Pján a csendőrsóg az öreg Ban-' Y\v pp
csillánál is házkutatást tartott, ami meg-1 D , /. í EJL/M.
lepő eredménnyel járt. Megtalálták ugyan-' Äaraay «apit&ny vallomást tesz.
!8 a J*áz egy félreeső helyén a meggyil-l Nyár vége felé egyszerre esőre for- 
KOit natal Bancsillának mindazon ruhane- dúlt az idő. Húrom napig folytvn úgy 
műit, értékpapírjait és pénztartó szekró- zuhogott, mintha sajtárból öntötték volna 
ni ll n u yet a gyilkosság színhelyéről és sétáról, kimenésről szó sem lehetett 

A .,c,seBdörség erre rögtön le ; A negyedik napon megszűnt az cső, hü- 
tartóztatta gyilkosság és rabiás miatt az vös, nyugati szél támadt s bár az utak 
öreg tiancsiilát, a vele vadházasságban, sárosak voltak, mégis elhatároztam, hogv 
élő asszonyt és nőcsslédjét és átkisérték ! elmegyek a postára oY
őket a dévai kir. ügyészséghez. I A postán négy-öt lóvéiét kaptam ;

Azonban a dévai törvényszék csak-! az egyiket Bartos Iza irta nekem Huza- 
hamar szabadlábra helyezte mindhárma | felé menet a hátam mögött lódobogást 
kát, amennyiben a csendőrség egy pet- illetőleg csobogást hallottam. Hátranéztem 
íozsényi és szurdoki lopás és csempészet s legnagyobb meglepetésemre Ker-av ka 
ügyében nyom zva, oly motiviumokra búk- pitányt láttam meg a’ig M Upísnvíre 
kant, amelyeket összefüggőnek talált Ban - Mafai kisasszonvl-kKSSti Vai 
os, la Péter vieelt dolgaival és , nyoma,,1 a kapitányaki“» Sif- t 't 6 
haladva Kovács Bálmt járásörm, ster ér-(Lan váralja,, öröm ! 
tesult arról, hogy Bancsilla már több, •— Hogy váratlan az kőrülhnliil hi 
™lnt esry 6v óta a Páhring hegyszakadók-! zonyos, - feleltem^ tréfáin-deLX 
ban egy román embert rejteget, aki több öröm-e ? az már más kérdés Nr'/y^S 
társával együtt az ő lólopásaiban és esem- a levelet itt a kezemben TWn - C,zzö'- ^zt

S'-»
téSapT'pÄ»™! SSSSSf ahí?!nah órákban Stanics György livazsényi levélből : g tovább olvastam a
vallomás3 meglépSdulatot Xu afegész1 nejét 7s az"V

Ä ÄÄiM í äSS?
ist ää« ä -

iá«», i.frk'Ä,r- %
*=■ * -Ä SSHSi

valamit, amit már régóta szándékoztam 
elmondani.

Ah, itt volt hát a végzetes pillanat: 
s most már el sem odázhattam 1 A szi 
vem hevesen kezdett dobogni, de nem 
szóltam semmit. A kapitány nagy lélek- 
zetet vett s azt kérdezte :

— Volna e kedve nőül jönni hozzám, 
és a lehető leggyorsabban.

— Ez, természetesen, csak tréfa, — 
feleltem kitérően, hogy időt nyerjek, ám­
bár nagyon jól tudtam, hogy a kapitány 
egész komolyan beszél.

— Soha életemben nem beszéltem 
komolyabban 1 — biztosított a kapitány.

— Hát azt már elfeledte, hogy vala­
mikor „borzasztó leányának keresztelt el ¥

— Lehet, hogy valamikor, nagyon 
régen, mondtam ezt; de azóta sokat ta­
nultam.

— Sokat ? És ugyan mit ?
— Először is megtanultam önt sze­

retni . . .
(Folyt, kör.)

üilagfga&dasáfi*

Terménytőzsde.
; Scbvarct K debreczeni biz ományo* távirati jelenté«* 

Budapest, 1903 január 23 
A rossz lisztüzlet miatt malmaink tartózko 

dók, a forgalom minimális, elkelt néhány ezer máz^a 
búza 5 fillérrel olcsóbb árakon, rósz, egészen el­
vannak hanyagolva. A lanyha készáru folyománya­
ként áprilisi határidők engedik, inig az októberi 
terminussal az időjárás abnormális változása foly­
tán szilárdak.

1907. októberi búza . . . 10.63 —64
1303. áprilisi basa , ... .12 59.—60
1907. októberi rozs . . . . 9.18.—17

áprilisi rot« . . . 16.78. 69
1907. októberi zst> . , ... .—.-----

áprilisi zab...............................8.23.-24
í.íC8. májusi tengeri5.98.—90
1907. jr.lioai ... , . .-----
1807, augusztusi . . , . —.----- —
1908. augusztus! rspeze . . . —.---------
1907. szeptemberi tengeri . . •---------

.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- ős szarvasbör

keztyük.
Saját készítmény!! sérvkötik, 
haskötők, suspensorok.

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gumim különlegességek

Schon Sándor
luztyii-, kötszer- és orvosi nüszortéráhai

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenozinger hdwz.)

ogy

Saját termésű

0 és uj hegyi fajborok
kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál
Hunyady-utoBa 26.
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A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamró] hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

derékffizd (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választókban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és esipé-füzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsoíné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

Uf Vasöntöde
ée gazdasági g pgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mii kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tűz 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kuiszivattyuink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, Vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Qőz és cséplőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagy óbbért elcseréltetnek.

FÁI és BOZSIK.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ró* 
Mere, legelőnyösebben és a legnagyobb 
■zakértelemme!

i Oanz-féle Villamossági R. T.
debreczenl épl rsvezetősége

(Plaez-n. 72.) által ké ittetnek.
• I. Szakszerű felvi gositással, terveze­
tekkel éa költeégvett issei bárkinek díjtala­
nt szolgál.
VHágltiteitek, etlHirek íi szerelvények in rilisittka.
telelb» ss. Ml Telefon se. *••■

Villamos Világítás és Erőátvitel.
Fényes világítás a 0:. lust Wolfram lámpákkal
Lakásod, kávókásak venáé^lök, üzle­

tek és kirakatok részére.
Berendező-.ele szól d és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
T. ez. megrendelőimnek a „Dr. 

Just“ Wolfram lámpákat
fxélárhaii adtom,
A legjobb hazai gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengő bevezetések 

jutányos áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, a a 
egyesült izzólámpa villamosságit, {.képviselete 

Iroda én raktár Piacz u. 77. 
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

obbreczäni független ojpäg

Telefon no Telefon zi<>.

Földes és Vajmer*
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagytraflk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világifás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, vil asycsengők berendezését éí 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

Bankepssiüet
részvénytársaság

Debrecen, Piseg-nlcza 72, se.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As Igazgatóság.

lilán és Sflissy
DEBRECZEN, Klstemplembazár.

Óriási szőnyeg raktár!!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linoleum — börvásznak

Flanell takarók.
Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Központi női felöltő
áruházban

Simouffi-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésesebb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák
a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek
Saját varodámban divatos costü- 
mök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

üveg, tükör, porcelián és zoménezozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpíler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést éa képkeretezést 
gyorsan éa jutányosán eszközöl.

Edények kölcsimőztetnsk.
Tanuló felvétetik.

I Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék.

NÁHÁSSY LAJOS vaskereskedő
Debreczen. Csapó-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karók tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- ős fatartók, kálykavódők, 
díszes kályha tálezák leszállított árban.

Ko-yha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsebkések, asz al! kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
1 özlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánáaay Lajoa.

1 Legjobb kályha ezüstfény.
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Mész
vaggonszámra a Mezöte- 
telegdi vasútállomáson ol­
csó árban kapható.

Megrendelések a kö­
vetkező czimreintézendők:

Márkus Sándor
Várcsorog, pr. Mezfiteligd.



ápró hirdetései.
1) «nőig tv fillér, snoattil »Inden e*6 4 fillér, a 
I ízkinnebb hirdeti 49 fillér. V*»tag betfikböl »te- 
<litt mind-mező 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnél 

t tessék válassbélyeget esatolnl.

Nálam ne vegyen’készpénzért, mégis olcsóbb 
órákban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi ős női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Belyegzőgyíir

koronáért
telszerrlre

DEBRKCZEM FCGGETLSH ÚJSÁG
Állandó jövedelmező pénzkereset szegé­

nyebb sorsú embereknek. Gzim a ki­
adóba.

Plíssé és gonviroxást fennálló ránezokban 
egész aljak, fodrok (1 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első dob- 
reezeni püsse gouvirozó intézet Széc­
henyi u. 32. sz.

Elegánsan lutorozot utozai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 32. ______________________

Szép írással bíró fiatal ember állandó iro­
dai alkalmazást keres, v egelégszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg. 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czógnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

1908 január 24

Igea jó helyen álló ház, egy utcza és 4 
kisebb udvari lakással, jó ivóvizü kuttal, 
közel a piaczhoz, mely 10°/0 jövedel­
mez, családi körülmények miatt előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Czim a 
kiadóban.

Vasesztergályos és gépiek«-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenez-utcza 22.

Hagándetecliv ajánlkozik a legdiserótebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
lskola-u. 4.

Asszonyok kiknek egész napjuk szabad, 
könnyű foglalkozást kaphatnak. Czim a 
kiadóban.

3—4 szobás lakást keresek fürdőszobával 
és hozátartozékaival május 1 re. Czim 
a kiadóba.

H -Böszörményben a kupa réten 161/, hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
örök áron eladó. Czim a kiadóban.

ügyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó­
hivatalban.

Keresek két szoba, tágas előszobával, a
1 lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gáz- 

bevezetéssel 1908. május elsejére lakást. 
Czim a kiadóban

Katz Sándorné maszirozásból diplomát szer­
zett és e terén kitűnő szakismeretet

j tulajdonított el. Massirozásokat a nap 
bármely szakában. Lakás József kir. 
b.-u. 13, szám.

Varrónő, ki cosz.üm készítésben is teljes 
gyakorlattal bir, úri házakhoz ajánlko 
zik, esetleg otthon is vállal. Czim Éliás 
Amália Arany János utcza 60.

Czigarettázók!
Sok pénsmegtakaritás: .Verge" egészségi szivarka- 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Füvészkert utcza 14.

pénzhőlcsönre
van szüksége,

100 Biz hüvely 
100 Ambre „ 
100 Sorompó „ 
100 Kurucz „ 
100 Tiszti 
100 lanina

14 kr. 
14 .
8 ; 
10 
10

100 Hagy. verseny 10,12 „ 
100 Hygte . 14,16 „ 

100 db. Anti nicottn 
250 „ Anti nicotln 
100 „ Füstlehütővel 
100 „ Arany parafa 
1 „ Czigaritta töltő

100 Pique hüvely 16 kr 
100 Progress „ 10 „
100 Barna „ 14 „
100 Parata 14 és 16 „ 
100 Bic mentes 14,16 „ 
100 Kiing kontra 08 „ 
100 Arany „ 20,25 „ 
Piceold arany „ 25 „

fadobozban 16 kr.
: 8:
„ 20 és 25 „

6
Vidékre (6000 db) frankó küldés.

Vigyázzon l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Kiár Andor
bankirodájához

DEBRECZEN, Miklós-ufcza 23. szám.
Telefon 445. az. Telefon 445 ez.

Tisztelettel értesítjük a n. 6. kö­
zönséget, hogy a jelen kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelő

Mechanical üzletünket 
és nagy javító műhelyünket
megnyitottuk.

A midőn kérjük a t. közönség 
szives pártfogását, vagyunk kiváló 
tisztelettel

Geller és Németh
Debreczen, Hatvan-utcza 8. ez.

aCa * "W ä%. I* y sa *
kap, ha a

fodormenta caramellákat használja.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva.

Nélkülözhetetlen emésztési zava­
roknál, étvágytalanság, gyom rfájás
stb.-nél. Frissítő és éltető szer. Csomag 
20 és 40 f. Kapható Tóth Béla, Mi- 
balovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, 
Muraközy László gyógyszerészeknél, 
Józsa és Jóna drogueriájában Deb­
reczenben, Trón Gyula gyógyszerész­
nél Ujfehértón.

B „Mezőgazdasági Bank
mint szövetkezet“

DEBRECZEN, Piacz-utcza 31. szám.
(Főposta mellett.)

Kölcsönöket folyósít:
Kezességi jótállás, 
bztáblázás,
életbiztosítási höteény, 
vagy értékpapír fedezet mellett.

Debreczen, 1908. január hő.

Az Igazgatóság-

Egy 12—15 éves teljesen árva kis leányt 
örökbe fogadok. Varga u. 22.

Ermelléki nj bor 60 hecto körül eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Síőllőmunkás vinczellér nagyon előnyös 
feltételek mellett felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Bolthelytség kiadó Miklós utcza 22. sz. a 
második bolthelyisóg kiadó. Értekez­
hetni ugyanott.

Használt Írógép megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóban.

Űrt házból való leány ki ügyes gépirónő 
ilyennek esetleg pénztárosnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóba.

Hffoskovits József uriszabő divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

T Bponzmüves. DEBRECZEN, Szent-Dnna-utcza 6.
j I Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos esillárokat.

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázízztifány részv. társ. Dabreczenl képviselője.
Almndó nagy raktár „Bádinmíény* és lefele égő gázizzótes- 
tekbrn, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéhb felszerelési különlegességekben

fényii hirahat és utczai lámpákban. - lókarban tartást jutányos árban elfogad.
Hoffmann és Kronovit. könyvnyomdája Debrecmn. Piaoa-n 49. - Knrtwaü János ó, Tára» Budapesti fartókgyárAnok fortékéval


